

市中心城区市场巡礼系列报道之一

突出重点 克难攻坚

设施改造实现新突破

本报记者 赵锐
见习记者 丁桂玲

蔬菜区、调味区、肉类区、水产区、家禽区……各区域内的红色标识牌醒目清晰，标识牌下各种新鲜食材一应俱全，市场入口处悬挂着《农贸市场农药残留检测公示栏》，市场内市民挑选着自己需要的食品，现场一片热闹而不失秩序。“农贸市场就该这个样子！”昨日上午8时30分，在我市中心城区金杯农贸市场内买菜的市民余新民告诉记者。不远处的新申河蔬菜便民销售点内，也是人潮涌动，新搭建的钢架大棚整齐地排列着，商户们在规划好的售卖台上忙碌着。“大棚可以挡雨，下雨天也淋不到了。我们把猪肉放在政府为我们搭建的货架上，比较规范有序，看着也漂亮。如今市场内环境好了，道路也容易通行。”正在便民销售点内售卖猪肉的商户周先生说。

随后，记者还走访了浉河

编者按：自我市开展创建国家卫生城市工作以来，市中心城区各相关部门做了大量卓有成效的工作，尤其是马路市场、市场外溢、店外经营、流动摊贩和市场建设落后、管理不规范等问题得到了有效治理。这些管理规范、经营有序、环境优美的集贸市场，有哪些好的做法？它们为市民带来了哪些便利？为了巩固创卫成果，以示范带动全市集贸市场规范运行，并建立长效机制，本报记者深入我市中心城区金杯农贸市场、五星农贸市场、平桥西区农贸市场等几大农贸市场，进行了相关采访。本报即日起将推出市中心城区市场巡礼系列报道。

农贸市场、五星农贸市场、谭山包农贸市场、平桥西区农贸市场、龙江路街道办事处农贸市场等，发现各市场均按照标准化农贸市场的标准新建及升级了一批硬件设施，重点对市场活禽、水产等售卖条件进行了升级改造，水产区新建瓷砖贴面的活鱼池，每个摊位配备密封杀鱼台，有效地解决了水产区裸台乱摆、席地剖杀、废弃物乱丢、苍蝇乱飞等问题；对肉食、水果、蔬菜、豆制品等划行规市，建立货台，统一菜篮，对豆制品采取了“三防”措施，配

备了一批隐形纱窗，一些市场的生肉摊位还配备了冷藏柜，从硬件上提升了市场的消费环境。

“以前这里有9家露天宰杀活禽的商户，污水流到大街上，气味很大，周围住户意见很大。后来浉河市场发展中心将市场活禽销售区改造列为农贸市场改造的重点工作之一，按照集中屠宰、封闭经营，活禽销售区、屠宰区和购买区隔离，购买区与市场其他区隔离，以及污物、污水无害化处置的要求，选址新建了浉河农贸市场活禽

销售加工区，实现活禽销售区设施整体提升，活禽区禽笼外摆、禽粪乱拉、污水乱流、废物乱丢、鸡毛乱晾等脏、乱、差问题，得到了有效解决，受到了经营者和市民群众的广泛欢迎。”浉河农贸市场负责人胡鑫向记者介绍道。

市场积水也是农贸市场发展中一大难题，据市市场发展中心负责人介绍，去年以来，市市场发展中心先后完成了四里棚、平桥西区、新华、东关、五星、金杯等市场的排污管道500多米清污淤工作，新建

了四里棚生肉水产区60米下水管道、浉河市场农贸大棚200米下水管道，对新华农贸大厅水产区下水管道进行改建，有效解决了市场排污不畅的问题。此外，还重点整修市场地面，对浉河市场大棚两边地面、金杯市场沿河道地面、二道牌、羊山、四里棚、六里棚等市场的地面进行了硬化，基本做到了市场地面平整；同时集中对市场内车辆乱停放问题进行重点整治，先后为金杯市场投资新建了停车场，为青龙街搭建了停车棚，为东关、西区、五星市场设置了停车区，较好地规范了市场车辆乱停放的问题。

改造后的市场，多年留存的难题一一得以攻克，问题逐一得到整改，农贸市场的硬件水平提升了，席地摆放、市场外溢现象得到很大缓解，正如平桥西区农贸市场里做干果生意的商户李道远所言：“我们商户和顾客每天穿得整整齐齐来了，看到这样干净便利的市场，心里也舒畅着呢！”



图为市民在农贸市场选购蔬菜。本报记者 赵锐 摄

出租车拒载成文明之殇

张勇

元旦假期，不少市民反映“打车难”。综合市民的反映，“打车难”无外乎两种情况，一是空车少，二是车辆拒载。其实，最让市民诟病的，还是出租车拒载。

出租车拒载在信阳市中心城区已不是新话题，也不是节假日独有的现象。随着机动车辆的不断增长，城市交通愈发拥堵，每天的出行高峰时段，市民大都会遭遇出租车拒载的尴尬。

照常理来看，作为城市公共交通的出租车，本来应该与“拒载”这个词挂不上钩，缘何现在的一些出租车抛开本该承担的责任和义务，而大行“拒载”之道？

窃以为，一些出租车之所以拒载，实际上是在抛开了“义”而钻营“利”。过分地追求利益，也就逐渐背离了政府发展城市出租车行业的初衷，也是对社会公序良俗的挑战和践踏，同时也是对行业管理部门的轻蔑。

不讲规矩无以成方圆。作为服务人民群众的出租车行业，在营运过程中，应当坚守最起码的行业服务规则，应当有最起码的社会良知和社会道义。如果因“利”而放弃社会责任和担当，颠倒服务和被服务的关系，那么，城市出租车行业还能走多远？

勿以善小而不为，勿以恶小而为之。出租车看似不经意间的拒载，从小处着眼，是在玷污行业形象，放大来看，就成为城市文明之殇。



为弘扬中华民族传统文化，传承豫南本土特色艺术，日前，信阳市文广新局组织我市部分民间艺人在信阳师范学院举办了“非遗进校园展演活动”。民间艺人先后表演了皮影戏《民歌小调》、《锦囊珠》、花鼓戏《假报喜》、《夫妻观灯》，信阳民歌《偷花》、《打五扇》、《正月里来》等经典剧目和歌曲，受到了该学院师生们的一致好评。图为艺人表演的花鼓戏《假报喜》。本报记者 黄铎 摄

我市快递业务量和收入创历史新高

去年前11个月业务量完成628.21万件，收入近亿元

信阳消息（记者 王洋）昨日，记者从市邮政管理局获悉，2014年前11个月我市规模以上快递服务企业业务量累计完成628.21万件，同比增长81.79%，这个增长速度超过了全国水平，去年1~11月全国快递服务企业业务量同比增长

51.8%。据了解，去年前11个月，全市规模以上快递服务企业业务量累计完成628.21万件，同比增长81.79%，业务收入累计完成0.96亿元，同比增长61.65%。其中，1~11月同城快递业务量收累计完成

91.84万件和756.5万元，分别同比增长33.07%和同比降低2.53%；异地快递业务量收完成535.85万件和7245.88万元，同比增长94.18%和48.8%；国际及港澳台快递业务量收完成0.52万件和77.14万元，同比下降10.98%和19.42%。

